

地下车库劫案频发,安保漏洞谁来堵上?

女司机地下车库里被人刀枪加身

检察官提醒:年关将近,停车时多个心眼



本报记者 许梅 通讯员 黄超杰

气枪、小刀、手套、口罩、胶带、电线、鸭舌帽……这些不是在拍《法医秦明》,也不是在演习,而是打劫,在地下停车场里的打劫!

近日,今年夏天发生在台州路桥的两起抢劫案件的嫌疑人,被路桥检察院提起公诉。值得注意的是,这两起劫案都发生在地下停车场,时间是晚上9点到10点多,被害人都是独自驾车的女性。

临近年关,天气寒冷,很多人会选择把车停进地下停车场,但这两起劫案提醒我们,驾车尤其是停车过程中有很多安全问题要特别重视。

准备下车时她被人从后面捂住了嘴巴

今年7月4日晚9点多,李女士送同事回家后,把车开到了台州路桥某小区地下停车场。车子进车库的时候,她看到有两个穿着黑色衣服的男子站在一辆黑色轿车旁边,但当时她以为是等人的,并没在意。等自己停好车,准备下车时,突然有个男人从身后捂住了她的嘴巴,并把枪抵在她腰部,将她往车里推,低声说:“不要叫,叫就打死你!”李女士害怕,踉跄着坐回车里,这时她才看到车后座不知什么时候也坐上了一个戴鸭舌帽的男子。

车门关上。两男子把李女士拖到了车后座。后排男子掏出一卷胶带封住了李女士的手和嘴巴。这时,之前拿枪的男子才放心地坐到驾驶座上,打算先把车开走。

但因为不熟悉李女士新款奔驰的操作方法,男子折腾了十来分钟都没发动车子。于是,两人开始翻找李女士随身的包,发现她身上只有两三张卡和几百元零钱。两人用手机拍了李女士的身份证件,核实了她的工作证,又松开胶带要她说出电话号码和银行卡密码。因为害怕,李女士主动交出了自己一张余额2000多元的银行卡并告知了密码,并不停地说自己刚工作,没钱。

两男子悻悻然地给李女士松开了胶带并威胁说:“你的身份信息、工作单位、手机号码等我都知道,如果你报警,不会放过你!”随后迅速离开。

遭劫的李女士怕他们真的来报复,没敢报警。

她被蒙上眼睛塞进车开出小区

不到一个月后的8月2日,晚上,10点多。

同样是该小区的地下停车场。方女士跟平时一样独自

开着她的白色奔驰越野车进了地下车库。停好车后,用遥控钥匙锁好车门,她一手拎着一个纸袋,一手拿着门禁钥匙,准备从通过地下车库的单元楼道门回家。但就在她刷好门禁准备进去时,一个男子突然从后面一把捂住她的嘴巴,连拉带拖,把她拖进了地下车库的一个小房间,并迅速用眼罩遮住了她的眼睛,用粗电线绑了她的手和脚。挣扎的过程中,方女士感到有人用一把冰凉的刀架到自己脖子上,还有一把枪对着她的太阳穴,压低着声音说:“不要叫,我的枪会走火的。”之后,她嘴里也被塞上了布条。

过了一会儿,方女士又被两男子架着塞进了她的车,车被开出了车库。路上,男子取出了方女士嘴里的布条,说是想绑架她做人质诈点钱,但方女士说她和丈夫感情不好,又说自己有心脏病,请求给她松开绳子和眼罩。拿出方女士的银行卡并问出密码后,两男子开车到银行的自动取款机,用方女士的卡取走12500余元。

走的时候,两男子让方女士写下了他们的银行账户,让她打钱,同样威胁:不准报警。

不过,这两个嚣张的劫匪还是在今年8月被警方抓获归案,并于近日被台州路桥检察院以涉嫌抢劫罪提起公诉。

两个90后“策划”专劫女司机

经查,在不到一个月的时间内先后对李女士和方女士抢劫的,是袁某和石某某,两人都是90后。袁某和石某某在重庆打工时认识,因为想做生意又没本钱,就商量专门抢开豪车的,尤其是女人。商量好后,他们先是在重庆的地摊上花1000元买了把打钢珠的气枪,之后来到台州路桥,先在一个村里租了房子落脚。之后,他们又先后购买了手套、口罩、鸭舌帽、胶带、电线、小刀等,备齐所有作案工具后,一起塞进了



一个黑色手提包。在经过一段时间踩点后,他们把下手的地点选择在了他们熟悉的某小区停车场,并最终抢劫了李女士和方女士。

办案检察官表示,临近年末,不法分子蠢蠢欲动,尤其是最近,天气冷很多人会把车停在地下车库。所以,从这两起劫案中可以看到,私家车驾驶员尤其是单身女性,在停车过程中尤其要注意安全问题。首先,防范意识不能松懈,哪怕在自己家门口或十分熟悉的环境下,也要绷紧防范这根弦。其次,驾车人尤其是女性被劫持案件多发生在上车、下车过程中,因此在上下车前一定要有意识地观察周围是否有可疑人员。上车后要及时按下中控锁,锁好车门,车窗玻璃不要降下太多。另外,停车地点最好选择正规或有人看管的停车场。地下停车场光线较暗,停时要尽量选择有监控和光线好的地方,离开时尽量搭乘电梯不走楼梯。最后,危险中一定要把自身安全放在第一位,努力使自己镇定下来,记住嫌疑人特征,灵活应对。

另外,既然在地下车库劫案频发,电眼监控、治安巡查就应该及时跟进。

查污治污的副局长成了污染企业保护伞

嘉兴秀洲环保局副局长许海忠贪腐案透视



《中国纪检监察报》颜新文 通讯员 秀纪轩

“秀洲区环境保护局原党组副书记、副局长许海忠利用职务之便,为相关污染企业谋取利益,收受企业主所送贿赂款物,共计价值人民币60余万元,其中个人实得40余万元。今年6月,许海忠受到开除党籍、行政开除处分。目前,许海忠已被秀洲区人民法院依法判刑。”12月初,记者在嘉兴市采访时,秀洲区纪委向记者介绍了这一案例。

面对组织调查,他矢口否认

1995年,许海忠被调到秀洲区环保局工作,经历多个岗位,2004年5月起担任秀洲区环保局党组成员、副局长,2014年8月任秀洲区环保局党组成员、副局长。他推行的排污权交易制度一度在国内领先。



近年来,秀洲区的纺织、印染企业不断增多,一些企业为了与环境监管单位搞好关系,挖空心思拉拢腐蚀环保干部。该区环保局的一些干部抵挡不住诱惑,被拉下水。

2015年1月,秀洲区纪委在查处区环保局原党组书记、局长周大水严重违纪问题时,发现了许海忠的问题线索。2015年5月,该区纪委对许海忠立案调查。

接受调查之初,许海忠对主要违纪问题避重就轻,对自己利用职务之便收受钱财的行为矢口否认,称已全部退还。

“你是怎么退还的?”纪律审查人员问许海忠。他说:“是骑着没有牌照的摩托车,戴着黑色头盔、墨镜,到邮局寄回给企业老板的。”“区纪委每年要求上交的《领导干部退还礼金、礼券登记表》,你每次填写的都是‘没有’。那你邮寄回去的,有没有回执?”许海忠回答不上来,最终,交代了违纪事实。

对污染企业送的好处,他照单全收

1998年,许海忠还未被提拔为副局长时,就有企业开始主动结交他。有一次,嘉兴市某针织有限公司负责人黄某在年底请许海忠吃饭,并送上现金。推托几次,许海忠最终收下了钱。踩破“底线”之后,便一发不可收拾。

“如果环评通不过,企业项目就别想开工。为了顺利通过‘环评’,一些企业都愿意支付额外的‘好处费’。而掌握审批大权的许海忠,通过环评代办机构得到好处后,充当起了污染企业的保护伞。”秀洲区纪委执纪人员说。

教训极为深刻,必须引以为戒

许海忠违纪案件背后暴露出很多问题。

“以前局里的反腐倡廉工作只是传阅一下文件,根本不重视。”许海忠在接受组织调查时说,他觉得环保局是主管环境保护的职能部门,只要将业务工作做好就可以了,党纪党规的学习可有可无,进而将纪律和规矩抛诸脑后。

2004年,张建明将许海忠提拔为副局长,从此许海忠唯张建明马首是瞻,二人沆瀣一气。局领导班子风气不正,内部监管流于形式。

“贤内助”不贤,也是让许海忠“落马”的一个重要原因。他的妻子曹某进入徐某的公司当会计,一直给许海忠吹枕边风,让他多为徐某公司谋利益,徐某夫妇也多次送给曹某代金券、购物券等。“内助”如此,家风如此,许海忠怎能不堕落?

“许海忠案件留给我们的教训极为深刻。广大党员干部必须引以为戒,认真学习党纪党规,坚定理想信念,坚守底线,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。”秀洲区纪委有关负责人说。